

Награда Женевского фонда для Руфи Дрейфус | Prix de la Fondation pour Genève décerné à Ruth Dreifuss

Автор: Лейла Бабаева, [Женева](#) , 24.09.2012.



Оптимизм – главный козырь швейцарской защитницы прав человека (letemps.ch) Сегодня в зале Виктория-Холл состоится вручение награды Женевского фонда 2012 выдающейся швейцарке, политику и общественному деятелю Руфи Дрейфус, о которой мы неоднократно рассказывали. Неутомимая поборница прав человека, вечно молодая и активная, жизнерадостная и улыбчивая мадам Дрейфус рассказала газете Le Temps о своей нынешней работе и поделилась планами на будущее.

|
Aujourd'hui, le Prix 2012 de la Fondation pour Genève sera décerné à Ruth Dreifuss, Suisse éminente, politicienne et militante exemplaire.
Prix de la Fondation pour Genève décerné à Ruth Dreifuss

Женевский фонд был создан в 1976 году с целью содействия процветанию Женевы в Конфедерации и во всем мире. С тех пор фонд ежегодно присуждает награды своим

гражданам, которые оидились на женевских берегах или приняли швейцарское гражданство в городе Кальвина позднее, а также организациям и институтам за особые заслуги в области науки, политики, экономики, культуры или гуманитарной работы. В 2012 году Совет Фонда решил отметить деятельность «исключительной женщины», как ее именуют женевцы. Политик с солидным стажем, журналистка и преподавательница, [Руфь Дрейфус](#) стала первой женщиной, занявшей кресло президента Швейцарской Конфедерации. Именно ей ее соотечественницы обязаны оплачиваемым 16-недельным декретным отпуском. Последние годы мадам Дрейфус проводит преимущественно в Женеве. Она по-прежнему активно работает в сфере международных отношений, социальной политики, стареть и выходить на заслуженный отдых явно не собирается. После выхода из состава правительства она работает в таких направлениях, как отмена уголовного преследования за употребление наркотиков, урегулирование положения нелегалов, отмена смертной казни во всем мире: с улыбкой на устах в свои 72 года эта добрая фея униженных и оскорбленных, сбившихся с верного пути и одиноких стремится по-прежнему дарить радость и тепло своим близким.

Руфь Дрейфус улыбается не только на фотографиях. И в реальной жизни она сыпет шутками, вспоминает курьезы из своей работы, вставляет анекдоты. От всего ее облика веет оптимизмом, радостью и полнотой бытия, прямоотой и искренностью, стремлением помогать всем и каждому – ежедневная газета *Le Temps* не скупится на похвалы. Журналисты отмечают ее отзывчивость на боль угнетенных, подверженных дискриминации людей, подчеркивают высокий гуманизм ее убеждений.



Никогда не признавать свое поражение, смело идти вперед – таков девиз Руфи Дрейфус (graduateinstitute.ch)

Итак, в настоящий момент Руфь Дрейфус занимается двумя весьма сложными и непопулярными вопросами: устранение уголовного преследования за употребление наркотиков с целью ликвидировать мафиозные наркогруппировки, а также урегулирование положения нелегальных рабочих, трудящихся в тени и проявляющих недюжинное мужество и упорство. Последних мадам Дрейфус дифференцирует от нелегальных мигрантов, молодых людей преимущественно из Африки, которые, предоставленные самим себе и мучимые разочарованием, часто бывают вовлечены в деятельность преступных кругов.

Менее известна борьба, которую ведет Руфь за отмену [смертной казни](#) во всем мире. В этом деле она тесно сотрудничает с французским адвокатом и бывшим министром Робером Бадентером. «Следует покончить с самой отвратительной формой отрицания права на жизнь, - с жаром говорит она и прибавляет с оттенком твердости

и нежности в голосе: этого можно достичь, и мы этого достигнем!»

Рассуждая о борьбе с распространением [наркотиков](#) мадам Дрейфус отметила, что здесь следует сместить акценты: репрессивную политику заменить вопросами здравоохранения, ведь человеческая жизнь - самое ценное. Наркоманов необходимо, прежде всего, лечить, а не преследовать. Эту идею Руфь отстаивает в составе международных комитетов, где работает рука об руку с экспертами, бывшими министрами и главами государств.

Здесь уже не до шуток, лицо Руфи Дрейфус стало серьезным, голос - жестким. Она напомнила журналистам, что взяла на себя задачу урегулировать швейцарскую политику борьбы с наркоманией и СПИДом в критический момент. Будучи руководителем Федерального департамента внутренних дел, она посетила в 1993 году железнодорожный вокзал Леттен в Цюрихе, который стал центром торговли наркотиками и преступности: «У меня остались самые удручающие воспоминания. Полиция не справлялась с ситуацией в Цюрихе, необходимо было предложить альтернативу. Протянуть руку помощи наркоманам, предложить им медицинские услуги, условия для интеграции в общество». Швейцария приняла новаторские, весьма смелые и не для всех приемлемые меры: частичную легализацию наркотиков с возможностью раздачи героина и других наркопрепаратов особо тяжелым наркоманам. По мнению Руфи Дрейфус, ее страна должна гордиться, что смогла внедрить столь передовую практику, позволяющую наркоманам выжить и вернуться к нормальной жизни. Мадам Дрейфус наносит визиты в разные страны и выступает на конференциях и форумах в качестве члена Международной комиссии по борьбе с наркоманией: «Самое главное - спасти человеческую жизнь. Только если наркоман останется в живых, у него появится шанс избавиться от наркозависимости», - уверяет швейцарский политик. С другой стороны, мадам Дрейфус огорчена тем фактом, что война с наркоманией проиграна: «Запрет наркотиков - это триумф организованной преступности со всеми вытекающими последствиями».

Но это не лишает Руфь оптимизма, ведь как писал Гете: «Пессимист обречен на бездеятельность». А это явно не в правилах энергичной и целеустремленной швейцарки. Она привыкла отстаивать свои идеалы и выигрывать - миллиметр за миллиметром отвоевывать свои позиции. «Я стремлюсь понимать и убеждать. Никогда не признаю свое поражение».

Сегодня заслуги мадам Дрейфус будут отмечены наградой Женевского фонда в зале Виктория-Холл. О ней расскажет бывший министр юстиции Франции Робер Бадентер, а сама лауреатка выступит с лекцией на тему: «СПИД, наркомания, насилие: действовать... но не наносить вред».

Для справки: Робер Бадентер (родился в 1928 году в Париже) - известный французский юрист, в прошлом - министр юстиции (1981-1986), председатель Конституционного суда Франции (1986-1995), преподаватель и писатель. Занимая пост министра юстиции Франции, пропагандировал идею отмены смертной казни и полноценной интеграции в общество лиц, отбывших срок тюремного заключения. Смертная казнь была отменена в свободолюбивой Франции, стране, первой провозгласившей лозунги свободы, равенства и братства, 9 октября 1981 года - по инициативе Робера Бадентера.

[награда](#)

Статьи по теме

[Знакомые лица: романдцы века на наших страницах](#)

[Борьба против смертной казни будет вестись из Женевы](#)

[«У швейцарского правительства аллергия на реформы»](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/politique/nagrada-zhenevskogo-fonda-dlya-rufi-dreyfus>